
ATA DA 026ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE ABRIL DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Cesar Valduga - Dalmo 

Claro - Darci de Matos - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Gabriel Ribeiro – Gean 

Loureiro - Gelson Merisio - Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto – 

Natalino Lázare – Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Romildo Titon – 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera  

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Registra a 

participação em evento coordenado pelo Ministério 

Público de Santa Catarina, que trata do tema 

Transgenia. Menciona que em Santa Catarina foi 

criado um fórum, por um conjunto de organizações e 

com a participação do Parlamento catarinense, para 

discutir em reuniões periódicas a questão dos 

alimentos transgênicos, o uso de veneno e 

agrotóxicos na produção de alimentos e o impacto 

na saúde dos consumidores, dos agricultores e na 

questão ambiental. 

 Relata que a justificativa para se implantar a 

transgenia no Brasil foi diminuir o custo e o uso 

de agrotóxicos ou venenos, e aconteceu o 



contrário. Comenta que, pelos dados do IBGE, o uso 

de veneno e agrotóxicos com os transgênicos foi 

dobrado, alertando para a importância de não 

sermos coniventes com o envenenamento das pessoas 

e do ambiente.  

 Faz referência à tramitação do projeto de lei 

complementar de reajuste do salário mínimo 

regional, que o Poder Executivo está enviando à 

Assembleia Legislativa, e solicita aos deputados, 

integrantes das comissões, celeridade na 

apreciação do mesmo para seja votado em plenário 

com a maior brevidade. Frisa a importância da 

referência do novo piso salarial para as 

negociações salariais dos trabalhadores. 

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Discorre 

sobre a manifestação do presidente nacional do PP, 

senador Ciro Nogueira, que expressou publicamente 

que mantém o apoio e permanece no governo Dilma 

Rousseff e que tem o aval da maioria dos membros 

do partido. Externa seu descontentamento frente à 

postura monocrática e autoritária do senador, pois 

a posição deliberada pelo Partido Progressista na 

última convenção em Santa Catarina foi a favor do 

impeachment da presidenta. Portanto, considera a 

atitude do parlamentar unilateral, e não unânime 

do PP.  

 

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Ratifica as palavras do deputado, cumprimentando-o 

pelo discurso, e reforça que, pelas denúncias de 

corrupção e pelo desgoverno, o partido é favorável 

ao impeachment e à mudança do governo federal. 

 

Deputado Deka May (Aparteante) – Considera o 

discurso do deputado muito esclarecedor, afirmando 

que o posicionamento do senador acabou gerando 

constrangimento ao partido, tendo em vista que a 

maioria dos membros do PP não pactua da decisão. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Faz um 

relato sobre o resultado da reunião realizada, em 



Brasília, com a ministra da Agricultura e 

lideranças políticas de Santa Catarina, para a 

solução de problemas recentes relativos aos 

criadores de suínos. Ressalta que foram atendidos 

dois focos principais da pauta de reivindicações, 

destacando que a Conab vai disponibilizar 160 mil 

toneladas de milho aos produtores de Santa 

Catarina e a criação de um programa de 

financiamento para retenção de matrizes. 

Parabeniza a secretaria de estado da Agricultura 

pela decisão de criar um programa para estimular o 

plantio de milho em 100 mil hectares em Santa 

Catarina.  

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante)- Cumprimenta o 

deputado pela participação ativa na reunião, 

colocando-se a disposição para ajudar, e 

parabeniza a equipe da Conab pela atenção dada às 

questões catarinenses. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – Faz 

menção à abertura da 23ª Expofeira Nacional da 

Cebola, em Ituporanga, que promove o produto, 

destacando que Santa Catarina é responsável por 

abastecer o mercado nacional de novembro até 

abril. Reclama que o país está importando cebola 

da Holanda e da Espanha em plena safra, e ressalta 

que é preciso haver proteção do mercado interno e 

planejamento.  

 Parabeniza a comitiva que foi à Brasília 

negociar as demandas dos produtores de milho no 

estado relativas à safra reduzida, enfatizando a 

importância do produto no estado para a cadeia 

produtiva de aves, suínos e gado de leite. 

 Comemora o Dia Nacional da Saúde, enaltecendo 

o trabalho forte de todos os deputados no sentido 

de melhorar o financiamento da saúde, já que o 

Ministério da Saúde não retoma a tabela do SUS. 

Destaca que Santa Catarina sai à frente de outros 

estados, protocolando duas propostas de emendas 

constitucionais com o propósito de aumentar o 

valor do percentual de recursos destinados à saúde 

de 12% para 15%, sendo que os recursos extras irão 

quitar as dívidas com hospitais filantrópicos e 



desenvolver programas da secretaria estadual da 

Saúde. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta 

sobre a grande crise política que o Brasil vive, 

que assola a economia e afeta outros setores, 

culpando a mídia por induzir a população ao ódio 

político e à vingança. Afirma que o movimento 

golpista surgiu de uma represália do presidente da 

Câmara, Eduardo Cunha, destacando que tal deputado 

responde a vários processos criminais, o que 

entende ser uma vergonha para a classe política. 

 Reporta-se à história de luta dos 

trabalhadores, especialmente os da agricultura 

familiar, relembrando a situação em que se 

encontravam antes do governo do PT e mostrando a 

ascensão que tiveram. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Faz coro à fala 

do deputado Dirceu Dresch com referência ao uso 

abusivo de agrotóxicos e sua relação com moléstias 

diversas, inclusive o câncer. Salienta que mantém 

hábitos alimentares saudáveis na medida do 

possível.  

 Reporta-se à decisão tomada pelo presidente 

nacional do PP, em Brasília, de apoio ao governo 

federal, dizendo que as lideranças estaduais de 

Santa Catarina são contrárias a tal posição.  

 Demonstra preocupação com o anúncio da falta 

de vacina contra o vírus da gripe H1N1. Faz 

referência ao Dia Mundial da Saúde, solicitando 

aos secretários municipais de Saúde ajuda para 

difundir, nas comunidades, medidas preventivas e 

de combate aos agentes causadores da doença.  

 Ao encerrar, comenta sua indicação enviada ao 

DNIT, pedindo celeridade nas obras de construção 

da ponte Cavalcanti, em Tubarão. 

 



Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Cumprimenta 

o deputado pela sua preocupação com as questões 

relativas à saúde, enfatizando a redução de 

investimentos na área de epidemiologia. 

[Taquígrafa: Silvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) -

Pela ausência de quórum regimental, encerra a 

sessão, convocando outra, especial, para a 

presente data, às 19h, em comemoração aos 30 anos 

da Associação Catarinense de Empresas de 

Tecnologia – Acate.  

[Revisão Final – Taquígrafa: Cristiany] 

 

  

 


